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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Hüselitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 21.08.2018 

Sitzungsdauer: 19:30 - 20:00 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10 in Klein Schwarzlosen  

 
 

 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 
  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
    
Hans-Jürgen Radtke     
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Jens-Martin Damker   
Frau Annegret Tüngler   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Jürgen Radtke   
 

Mitglieder 
Herr Gerd Borchert entsch. 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz der EG Stadt Tangerhütte 
am Dienstag, 21.08.2018, 19:30 Uhr im Gemeindebüro, Klein Schwarzloser Dorfstraße 10 in Klein 
Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.      

  1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

  2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

  3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 15.05.2018  

  4. Einwohnerfragestunde  

  5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

  6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

  7. Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte zur Umlage der Verbands-
beiträge der Unterhaltungsverbände "Tanger", "Uchte" und "Untere Ohre" 
 

BV 771/2018 

  8. Satzung über die Erhebung wiederkehrende Straßenausbaubeiträge im Ge-
biet der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
 

BV 778/2018 

  9. Information des Ortsbürgermeisters  

10. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

11. Feststellung der Niederschrift des nichtöffentlichen Teils vom 15.05.2018  

12. Information des Ortsbürgermeisters  

13. Anfragen und Anregungen  

14. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung, begrüßte den Ortschaftsrat.  
 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Der Ortsbürgermeister stellte die Tagesordnung fest. Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß.  
 
TOP 3: Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 15.05.2018 
Die Niederschrift wurde einstimmig angenommen. 
 
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
Zur Einwohnerfragestunde erschien kein Bürger.  
 
TOP 5: Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Es gab keine gefassten Beschlüsse. 
 
TOP 6:Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung gefasster Beschlüsse 
Es gab keine gefassten Beschlüsse. 
 
TOP 7: Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte zur Umlage der Verbandsbeiträge 
der Unterhaltungsverbände „Tanger“, „Uchte“ und „Untere Ohre“  -  BV 771/2018 
Der Ortschaftsrat war einstimmig mit der Vorlage einverstanden. Herr Radtke informierte, dass der 
Erschwernisbeitrag 2018 noch nicht erhoben wird. Wahrscheinlich wird das 2019 der Fall sein. 
 
TOP 8: Satzung über die Erhebung wiederkehrender Straßenausbaubeiträge im Gebiet der 
Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte  -  BV 778/2018 
Der Ortschaftsrat war einstimmig für die Beschlussvorlage. Es wurde wieder die gute Zuarbeit ge-
lobt. 
 
TOP 9: Informationen des Ortsbürgermeisters 
- Im Zuge der nächsten Kommunalwahl fragte Herr Radtke nach, ob der Ortschaftsrat für die Vari-

ante 1 plädiert: nur der Ortsbürgermeister vertritt die Gemeinde  
oder 
Variante 2: vier Ortschaftsratsmitglieder vertreten die Gemeinde. 
Der Rat war für Variante 2. In unserem Fall wäre es erstrebenswert, wenn die Vertreter aus beiden 
Gemeinden kommen würden. Aber das entscheiden letztendlich die Wähler. 
Ob Kandidaten für die Wahl zur Verfügung stehen, kann nicht im Vorfeld gesagt werden. 

- Es gibt jetzt einen verbesserten Versicherungsschutz für Ehrenamtliche. Damit sollen Lücken in 
der Versorgung gedeckt werden. 

- Die Unterlagen für das Projekt „Natura 2000“ liegen vom 9.8.-10.9.2018 in der Verwaltung aus. 
- Die Reste der Schutzhütte am Ziegeleiteich wurden immer noch nicht entsorgt. Der Bauhof soll 

noch einmal informiert werden. 
- Bei der letzten Ratssitzung wurden, mit einer Karte dokumentiert, vermüllte Plätze angegeben. Es 

fehlt an einer Rückmeldung seitens des Ordnungsamtes, was bereits angeschoben wurde. 
- In Klein Schwarzlosen hat es am Dienstag, 21.08. gegen 16 Uhr gebrannt. Das Feuer hinter dem 

ehemaligen Pfarrhaus wurde rechtzeitig bemerkt. So konnte Schlimmeres verhindert werden. Es 
wurden vorher spielende Kinder dort bemerkt. 

- Die Wohnung im Dorfgemeinschaftshaus wurde in den letzten Tagen bezogen. 
 
TOP 10: Anfragen und Anregungen 
- Herr Andreas Klaus möchte unbedingt in Hüselitz bauen – noch in diesem Jahr. 

* Eine Möglichkeit wäre auf dem ehemaligen Grundstück Mausolf (Hüselitzer Dorfstraße 14)  
Das Haus ist verfallen. Die Eigentümergemeinschaft ist schwer zu erreichen und will wohl auch 
nicht verkaufen. So bleibt der Schandfleck und die Gefahrenquelle im Ort. Werden dafür Steuern 
bezahlt? Die Straßenreinigung machen schon die Nachbarn mit. Den Garten nutzen ebenfalls die 
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Nachbarn. Sonst wäre es eine Wildnis nach den Jahrzehnten. Die Gemeinde müsste mehr Druck 
ausüben, dass das Grundstück als Bauplatz nicht wieder verloren geht. 
* Jetzt will Andreas Klaus auf dem Grundstück seines Bruders bauen (Hüselitzer Dorfstraße 19). 
Dazu wurde schon des Öfteren angeboten, das Nachbargrundstück Nr. 18 zu kaufen und abzurei-
ßen. Es ist, wie schon oft angesprochen, ein Haus der Gemeinde, das keine Decken mehr hat und 
auch keinerlei Zufahrt besitzt. Ursprünglich gehörten die Grundstücke auch zusammen (Nr. 18 und 
19) 
Herr Andreas Klaus ist auch dabei, das angrenzende Grundstück Nr. 21 zu kaufen und das 
Wohnhaus abzureißen.  
Damit wäre die ganze Ecke des Dorfes wieder in geordneten Händen und wird gepflegt. 
Die Gelegenheit, dass sich ein Interessent findet, kommt so schnell nicht wieder. Beide Häuser 
könnten zusammen abgerissen werden. Die Gemeinde muss sich nur kooperativ im Preis zeigen 
und zeitnah handeln! Nr. 18 muss unbedingt abgerissen werde. Jetzt fallen beim Sturm nur Dach-
pappenreste, bald ist es mehr! 

- Die kleinen Kugelahornbäume an der Hüselitzer Dorfstraße müssten gewässert werden. Herr 
Radtke hatte schon Bescheid gesagt. 
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